



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Vít Polák

Název práce: Památné stromy Milevska

Vedoucí práce: doc. RNDr. Vasilis Teodoridis, Ph.D.

Oponent: Prof. RNDr. Lubomír Hanel, CSc.

Cíle práce

Cíl práce je v úvodu práce prezentován srozumitelně a jednoznačně (podat informace o památných stromech na území obce Milevsko). Hypotézy nejsou stanoveny. Lze konstatovat, že cíl práce byl autorem splněn.

Obsahové zpracování

Název práce, abstrakt a klíčová slova souhlasí s obsahem práce. Jednotlivé části práce na sebe logicky navazují, vhodným způsobem jsou zařazovány informace z použitých zdrojů, které jsou řádně citovány (počet použitých zdrojů - 19 – považuji pro účely této práce za dostatečný). Zjištěná fakta jsou správně interpretována a v samostatné kapitole i podrobně diskutována. Zásada dodržování vědeckého jazyka byla dodržena.

Bakalářská práce přináší přehled 23 památných stromů na území obce Milevsko. U každého stromu je uvedena obecná charakteristika druhu, botanický popis, stanoviště (souřadnice polohy), výška a obvod kmene, datum vyhlášení, důvod ochrany a zdravotní stav. Součástí práce je také stručná rešerše legislativního rámce, historie a současného stavu ochrany památných stromů v České republice.

Formální náležitosti

Text je psán srozumitelně, gramaticky správně, jen ojediněle se objevují překlepy. Celkově lze konstatovat, že práce obsahuje všechny požadované části (abstrakt a klíčová slova v českém a anglickém jazyce, prohlášení o originalitě vlastního textu, obsah, seznam použitých zdrojů). Plagiátorství bylo vyloučeno (maximální



podobnost s použitými zdroji menší než 1%). Rozsah diplomové práce (počet znaků) je dostatečný.

Doplňující komentář

Práce má především rešeršní charakter a mapuje všechny památné stromy na vymezeném území a shrnuje dostupné informace o nich. Autorovy vlastní fotografie vhodně doplňují text a dokumentují současný stav stromů. Oceňuji zařazení řady zajímavých historických souvislostí, které se k daným dřevinám váží. Celkově hodnotím předložený text bakalářské práce pozitivně. Každý, kdo má zájem o památné stromy na Milevsku zde totiž najde o nich souhrnně veškerá důležitá data. Jako drobnou připomínku lze uvést, že autor mohl zmínit obdobně zaměřenou magisterskou práci Petry Šaškové Památné stromy Podblanicka, kterou obhájila v roce 2007 na KBES.

Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě

- 1/ Jak konkrétně probíhá proces o zrušení ochrany památného stromu?
- 2/ Jaké jsou možnosti ošetřování dutin u starých stromů a která metoda je nyní preferována?
- 3/ Může být za památný strom vyhlášen u nás nepůvodní druh stromu?
- 4/ Který je nejstarší památný strom na území ČR a kde se nachází?

Navrhované hodnocení

Doporučuji obhájení předložené práce.

V Ratajích, dne 20.4.2024

Podpis:



PEDAGOGICKÁ FAKULTA
Katedra biologie
a environmentálních studií
Univerzita Karlova